

国新办发表《为人民谋幸福：中国人权事业发展70年》白皮书

国务院新闻办9月22日发表《为人民谋幸福：中国人权事业发展70年》白皮书。

白皮书说，70年前，在中国共产党的领导下，中国人民实现了翻身解放和当家作主。新中国70年，是中华民族迎来从站起来、富起来到强起来的70年；新中国70年，是中国人民各项基本

权利日益得到尊重和保障的70年；新中国70年，是中国不断为世界人权事业发展作出贡献的70年。

白皮书指出，人民幸福生活是最大的人权。中国共产党从诞生那一天起，就把为人民谋幸福、为民族谋复兴、为人类谋发展作为奋斗目标。新中国成立以

人民幸福生活是最大的人权

来，特别是中共十八大以来，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，中国不断总结人类社会发展经验，在建设中国特色社会主义的伟大实践中，坚持把人权的普遍性原则与自身实际相结合，奉行以人民为中心的人权理念，始终把生存权、发展权作为首要的基本人权，协调增

进全体人民的各项权利，努力促进人的全面发展。历史和现实都证明，中国成功地走出了一条符合国情的人权发展道路，丰富了人类文明多样性。

白皮书强调，当前，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，中国人民正在为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴

的中国梦而努力。在未来的岁月里，随着全面建成小康社会的实现，随着国家基本实现现代化，随着建成社会主义现代化强国，中国人民必将享有更加广泛、更加充分的权利，中国人民必将在更高水平上实现全面发展。

■据新华社
(扫码看白皮书全文)

长株潭“绿心”全新总体规划出炉

打造高品质具有国际影响力的城市群绿心 发展生态农业、旅游休闲业等，严控房地产开发

长株潭一体化正加快推进。

近日，省发改委发布了《长株潭城市群生态绿心地区总体规划（2010-2030）2018年修改》（简称《总体规划》），明确将在规划期内，把生态绿心地区建设成为长株潭城市群的生态屏障和高品质具有国际影响力的城市群绿心。

■记者 邓晶琨

打造高品质具有国际影响力的城市群绿心

总面积约528.32平方公里，划分14个片区

据介绍，我省曾于2011年发布《长株潭城市群生态绿心地区总体规划（2010-2030年）》。为适应新时代、新要求，按照省委、省政府要求，省发改委、省自然资源厅于今年8月组织了听证会征求意见，并基于“认知回归、精度提升、尊重史实、刚性弹性相结合”四个维度修改发布了《总体规划》。

按《总体规划》，生态绿心地区位于长沙、株洲和湘潭三市交汇地区，北至长沙绕城线及浏阳河，西至长潭高速西线，东至浏阳镇头镇，南至湘潭县易俗河镇，总面积约528.32平方公里。

生态绿心地区总体分区以行政区划管辖为准则，划分14个片区。包括长沙市的坪塘片区、暮云片区、同升片区、跳马片区、柏加-镇头片区5个片区，

湘潭市的九华片区、昭山片区、岳塘片区、湘潭高新片区、易俗河片区5个片区，以及株洲市的天元片区、白马垄片区、云龙片区、荷塘片区4个片区，实现绿心地区全域管理与控制。

规划形成“一心六组团”的空间结构。一心，即以绿心中间的昭山、石燕湖等大型生态斑块组合成为生态核心。六组团，分昭山、岳塘、暮云、同升-跳马、柏加、白马垄6个组团。如，昭山组团主要布局仰天湖主题公园、湖湘文化园、旅游接待中心、中部领事区、商务贸易区等。

按《总体规划》，生态绿心地区将在规划期内，力争建设成为“生态文明样板区、湖湘文化展示区、两型社会创新窗口、城乡融合试验平台”，打造成为高品质具有国际影响力的城市群绿心。

禁止并退出工业项目，严控房地产开发

发展生态农业、旅游休闲业、高端现代服务业、创新型孵化型产业

此次修改后的《总体规划》明确，将严格控制绿心区域的房地产开发，避免吸引外来人口造成规模的突破。规划至2030年，绿心地区城乡常住人口总量控制在39万人以内。区域内禁止工业和其他可能造成环境污染的建设项目，工业和其他可能造成环境污染的建设项目应当退出。

《总体规划》分生态保护与建设、环境保护、历史文化遗产保护、城乡融合与美丽乡村建设、产业发展与布局、综合交通、基础设施、公共服务设施、综合防灾减灾等九大领域，对“绿心”进行了具体规划。

如，生态绿心地区总体森林覆盖率要达到50%。绿心地区大气环境应达到二类标准，其中风景名胜区内以及其他需要

特殊保护的地区达到一类标准；区内水质满足水环境功能区标准，未划分功能区的应达到III类水质要求。污水处理率、垃圾处理率、固体废弃物处理率、环境噪声达标率均为100%。

绿心地区发展绿色产业，包括生态农业、旅游休闲业、高端现代服务业、创新型孵化型产业。区内产业发展应坚持“四个有利于”的发展方向。即，发展有利于绿心保护条例实施的产业，有利于绿心生态保护的产业，有利于长株潭一体化提升的产业，有利于绿心保值增值的产业。

为加快长株潭一体化，将新规划昭山通用航空点、预留渝长厦快速铁路联络线等综合交通设施。

图片·新闻



见证速度与青春！湖大师生自主研发新赛车惊艳亮相

揭下幕布，灯光亮起，一红一绿两辆赛车正式亮相。9月20日晚，由湖南大学竞速赛车队和电动方程式赛车队分别自主研发的两辆新赛车正式发布。

“小绿”是一辆电车。其采用钢管桁架结构车架，碳纤维复合材料车身，整车重仅208.5千克，百公里加速时间为3秒，制动距离为27米；“小红”是一辆油车。车身车架系统首次采用半单体壳配合后车架的车架形式，前防滚架完全层压至单体壳内，系统总重36千克。其自主设计了干式润滑系统，结合实际耐久工况分析得出最佳传动比。值得一提的是，两辆赛车的成型过程都由队员们亲手完成。

■记者 黄京 实习生 殷渊 摄影报道

“精准脱贫在三湘”全国媒体湖南行在长启动 70人媒体团深入我省扶贫一线

本报9月22日讯 今天下午，湖南省第八届网络文化节之2019“精准脱贫在三湘”——决战决胜·全国媒体湖南行在长沙新湖南大厦正式启动。在接下来的一周时间内，这个由网络名人、全国主流媒体记者组成的70人媒体团，将走进岳阳市平江县、长沙市浏阳市、娄底市双峰县、邵阳市邵阳县、怀化市芷江侗族自治县，深入扶贫一线，探访扶贫举措，记录扶贫故事，总结扶贫经验，近距离感受这场伟大战役。

“精准扶贫”重要论述在湘西花垣县十八洞村首次提出后，湖南各级各部门把脱贫攻坚作为重大政治任务、头等大事和第一民生工程来抓，以“首倡之地当有首倡之为”的政治责任感，深入推进精准扶贫、精准脱贫，成效显著。

省扶贫办副主任黎仁寅介绍，通过精准有效帮扶和贫困群众的自身努力，湖南现行标准下的农村贫困人口累计减少684

万，年均减贫100万人以上，比前几轮扶贫规划年均减贫规模翻了一番，贫困发生率也由13.43%下降到1.49%；贫困村由51个减少至20个，贫困村由6920个减少至718个，解决区域性整体贫困取得突破性进展。

文化旅游是扶贫主力军。在仪式现场，省文旅厅副厅长肖凌介绍，仅2018年全省贫困地区乡村旅游综合收入就达到172亿元。他希望，本次媒体团不仅书写湖南在精准扶贫领域取得的不俗成绩，还努力发掘深藏在湖南乡村的美丽景色，将其美妙容颜展示在世人面前，吸引更多游客前来，体验湖南乡村的民俗风情。

作为湖南省第八届网络文化节主体活动之一，本次全国媒体湖南行由省网信办、省扶贫办、省文旅厅和湖南日报社主办，华声在线承办，长沙、岳阳、娄底、邵阳、怀化市网信办、扶贫办、文旅广电（体育）局，华声慈善网协办。

■记者 李成辉

中法环境月长沙站启动

本报9月22日讯 昨日，中法环境月长沙站在长沙图书馆启动。开幕式现场，通过“摄影展览+讲座”的形式，希望能唤醒人们的环保意识，促使人们共同行动。

为何垃圾分类和回收至关重要？日常生活中的垃圾都变成了什么？这些问题都可以在法国摄影师阿兰·弗雷拍摄并策划的“回收利用”摄影展中找到答案。该展览展示了农业废弃物、电池、医疗垃圾、旧衣物等垃圾回收的八大领域，旨在最大限度地提高公众的垃圾分类和自愿参与意识。

据悉，中法环境月是迄今为止唯一一个由国外驻华大使馆主办的以环境为主题艺术节，该艺术节既面向公众同时也针对专业人士，内容别具一格，跨学科，既有技术含量极高的讲座，也有展览、电影放映、音乐会和艺术表演。

■记者 丁鹏志